



ÉLETMÓDI



Ruszka Dalma két gyermeket nevel **9.**

IDŐJÁRÁS

17 °C

19 °C



Eső, zápor, zivatar várható.

Ma

ÁDÁM

nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

„Aki keres, annak örül itt, hogy talál, aki kopog, annak hogy ajtót nyitnak neki” – Máté evangéliumának sorai latin nyelven ma is olvashatók a zalaapáti régi bencés monostor kapuzatán. Ez az a szakrális hely, melynek elődjét pontosan ezer éve alapította Szent István királyunk Zalaváron. Minderről az 1019-ben kiadott oklevél tanúskodik. A bencés szerzetesek székhelye jó néhány évszázad múlva Zalaapátiba került át. Mindez olvasható abban a kiadványban, mely a millennium tiszteletére készült el. De nem csak ezzel emlékeznek a két település történelmi örökségére. Szombaton mindkét községben nagyszabású ünnepség keretében közösen idézték fel a bencés apátság megalakulását, történetét, ünnepelték a közös múlt jelentőségét, valamint mindazt, amit adhat a jelennek, s a jövőnek.

KESZEY ÁGNES

agnes.keszey@zalaihirnap.hu



ZALAVÁR Ezer éve alapította Szent István a zalavári apátságot

Ezer esztendeje alapította Szent István a zalavári bencés apátságot, erről egy 1019-ben kelt oklevél tanúskodik. A dokumentumnak egy középkorban hitelesített mása maradt fent, mely ismerteti az alapítás részleteit. A millennium előtt tisztelegtek a hétvégén Zalaváron és Zalaapátiban – ide került később az apátsági központ. Az eseményen dr. Márfi Gyula nyugalmazott veszprémi érsek szentelte fel az évforduló tiszteletére készült emléktáblákat (képiünkön). Tudósításunk a 4. oldalon. **KÁ**

FOTÓ: KESZEY ÁGNES

Nemzetiségek és kultúrák találkozója

MURAKERESZTÚR Hatodik alkalommal rendezték meg a faluban a nemzetiségek és kultúrák találkozóját. Az eseményen több zalai művészeti csoport lépett színpadra, ám a határon túlról, a horvátországi Goricanból is érkeztek vendégek. A nagyszabású eseményt egy pályázati projekt jóvoltából a Közművelődési Egyesület Murakeresztúr szervezte. **ZH** Részletek a 6. oldalon hasonló címmel.

Rekordok dőltek meg a vadpörköltfesztiválon

Száztíz csapat nevezett be a jótékonyági főzésre, az összes vadétel elfogyott

ZALAEGRSZEC Háromnapos kulináris kavalkád fogadta a hét végén a látogatókat a megyeszékhely belvárosában, ahol tizenkettedik alkalommal rendezték meg az Országos Vadpörkölt- és Borfesztivál – Zalai Teríték programjait. A nyitónapi esős délutánt követően kellemes nyár végi, őszeleji hangulatban perogtak a sok ezer látogatót vonzó szombati, vasárnapi események. **AG** Beszámolóinkat az 5. oldalon találják.



Az első három helyezett Miklós Beatrix (b) és Tompa Gábor (j) társaságában

FOTÓ: ARANY GÁBOR

HIRDETÉS

A MEGÚJULT KIS KOBOLD

MAGAZINT KERESSE AZ ÚJSÁGÁRUSOKNÁL!

Ara: 640 Ft/hó • Előfizetői ár: 520 Ft/hó
Megyei napilap előfizetőknek: 460 Ft/hó

AJÁNDÉK PIXELHOBBY KULCSTARTÓVAL

Előfizetés: www.lapcentrum.hu

Rekordok a vadpörköltfesztiválon

Száztíz csapat vett részt a főzésen, a bevétellel a szívgyógyászatért alapítványt segítik

ZALAEGRSZEG Rekordokat sikerült megdönteni a tizenkettedik alkalommal megrendezett Országos Vadpörkölt- és Borfesztivállal, a háromnapos rendezvény ezeket vonzotta a megyeszékhely belvárosába.

– Látható a színvonal emelkedése, ez megmutatkozik abban, is, ahogy ezt a sok ezer embert megmozgató fesztivált megrendezték – fogalmazott Miklós Beatrix, a hévízi Hungarikum Programiroda igazgatója, aki Veress Ferenc olimpiai és világbajnok mesterséf társaságában zsűrizte a játékonysági vadfőzés értékelésre benevezett, kéttucatnyi ételét.

– Gondolunk itt az infrastruktúrára, a környezettudatosságra is, ami sokat számít a résztvevőknek, a vendégeknek, bár az ételek értékelését nem befolyásolja – tette hozzá. – Emellett kiemelendő és dicséret illeti, hogy a vadhús került a középpontba. Ez speciális étel, az elkészítése is különleges módot igényel, ráadásul szűk réteg fogyasztja, ezért még nehezebb ezeknek az igényeknek megfelelni. Ennek a fesztiválnak ezért az a felelőssége, ha itt a vendég finom ételt fogyaszt, kellemes élmények érik, akkor őt ezzel meg lehet nyerni a vadételeknek, márpedig ez Zala megyében különösen fontos – magyarázta.

Ez alkalommal 110 csapat nevezett a szombati versenyre, ami rekordot jelent. A szervezők tüztérrel, poroltóval, tűzelővel és csapatonként 5 kiló vadhússal járultak hozzá a sikerhez. Ahogy a receptek, a módszerek is változatosak voltak, akadt, aki gázzal hevítette a kondért, és a beharangozott esőre tekintettel az üstházak is előkerültek, mert ennek zárt tüztére garancia volt arra, hogy a láng ki ne aludjon, ha megnyílnak az ég csatornái. Így tett a csipkeházi lakókból verbuválódott Csipkeverők csapata is. Elárulták, hogy a pénteki megnyitófelvonulást elmosó eső láttán rögvest megvették a vízálló berendezést. A főzés műveletét náluk profi, a szakács végzettségű Gerencsérné Naporovszky Klári irányította. Érdeklődésünkre a receptről csak annyit árult el, hogy dédanyáink klasszikus fűszereihez nyúlt vissza. A módszer bevált, mert félóra alatt gazdára lett a 100 adag étel. Tegyük hozzá, a többi főzőcsapat se maradt le: délután egy órakor már hiába járt-kelt az éhes vendég, kutat-



Tegnap délután az I. Zalai Öregtáncos Néptáncfesztivál gálaműsora szórakoztatta a szépszájú közönséget

FOTÓ: KATONA TIBOR



Vadászkutyákkal vonultak a Kossuth utcán

FOTÓ: ÁRANY GÁBOR



Marton Lajos és Gerencsérné Naporovszky Klári

FOTÓ: KATONA



Hertelendy Attila is főzött a színházi csapattal

FOTÓ: KATONA



A fesztiválon többek között az AWS adott koncertet

FOTÓ: GYF



A díszpolgárok borának bírálatá

FOTÓ: KATONA TIBOR

Közel ötezer darab kelt el szombaton az 500 forintos ebédjegyekből

va szemével a kondérokban, mert az utolsó morzsáig minden elfogyott.

A fakanalas fieszta alkalmat adott a szakmai megméretésre is, 23 csapat nevezte be ételét zsűrizésre. A szakmai értékelés alapján a vadhúsból készített csilis babbal a Göcsej Sportlövész Egyesü-

let harmadik helyet szerzett. Az Igaz Vadászok az ezüstöt érdemelték ki az augusztusi szárnyas vadtiljakkal. Ami az ítések elé került: fűj májjal, gombával töltve, gerle gyöngytyúktójással, vadkacsamell vörösbors aszalt szilvás mártással, pirított vargánya és zöldbabkörettel, kapros burgonyával. Az első helyen pedig a Zalaegerszegi Vadászegyesület végzett a paplanon hempergő agyas bakok nevű kreációjával. Ez pedig velővel töltött összeleteket jelentett lángosokon, zöldkörettel, díszítéssel.

A Kisfaludy utcai jótékonyági főzést értékelve Balaicz Zoltán polgármester arról tájékoztatta lapunkat, hogy a rendezvényen 600 csapattag dolgozott, kiszolgálva több ezer látogatót. Az 500 forintos ebédjegyekből közel ötezer darab kelt el, és ebből 2,457 millió forint gyűlt össze. Mivel előzetesen a támogató cégek kétmillió forintot

fel, így összesen 4,5 millió forintot sikerült gyűjteni a Zala Megyei Szent Rafael Kórházat támogató A Zalaegerszegi és a Magyar Szívgyógyászatért Alapítvány támogatására. A játékonysági főzés végeztével több elismerést is átadtak. Különdíjat kapott a Tungstram csapata, valamint Zalaegerszeg testvérvárosai, Barót, Lendva, Marosvásárhely, Gorizia szakácsai. A legtöbb, 249 adagot árusító Windoor-1 is különdíjban részesült. A polgármester köszönetet mondott mindenkinek, aki bármilyen módon hozzájárult a rendezvény sikeréhez.

A fesztivál részeként rendezték meg immár tizedik alkalommal a Díszpolgárok Bora címért. A megméretésre 60 mintát – 39 fehér, 17 vörös, 4 rosé – neveztek. A Szabolcs Péter, Németh János, dr. Szalczser Lajos, Németh József, Farkas Imre, valamint dr. Szabó Antal és Sorok Pál

elnökletével a fehérborok közül a csörnyeföldi Simon Zoltán 2018-as rajnai rizlingjét sorolta első helyre. A vörösök között az egervári Bende József 2018-as cabernet sauvignonja győzött. A mintákról szólva Sorok Pál kiemelte, az eddigi tíz versenyből most először az első három helyre, a szétlövésre sorolt vörösborkok mindegyike Bende Józseftől származott.

A finom falatok és a jó borok mellett tanulságos játékokra is hívták a vállalkozó szelleműeket. A Disz téren két napon át lehetett hétrprobát tenni a Zalai Civil Életért Közhasznú Egyesület jóvoltából. Azaz mindenki megpróbálhatta, milyen az élet, ha nem segítenek érzékszerveink, ha nem látunk vagy hallunk, ha mozgásunkban vagyunk korlátozva, vagy éppen milyen lehet autizmussal, Down-szindrómával élni. A program egyik vezetője, Bognárné Bengő Hajnalka elmondta, hogy pénteken iskolások keresték föl a próbák pályáját, szombaton pedig már családok érkeztek, és több százan tapasztalhatták meg, milyen másként, azaz fogyatékkal élni.

A Tourinform Iroda pedig öslakos zalaegerszegiek számára is komoly kihívást jelentő detektívjátékot állított össze szombaton. A rímekben megfogalmazott 13 feladat mindegyike valamilyen állathoz kapcsolódott, a megfejtés pedig a város híres öslényéhez vezetett el. Bár a játékot a fesztiválhoz kapcsolódóan hirdették meg, érdemes lenne az iroda kínálatában megtartani, szórakozási lehetőséget nyújtva helybelinek és turistának, de bármelyik fesztiválos programban is „mártózt meg” a látogató, maradandó élményt szerzett. **AG**

